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蒙自一中2015—2016学年下学期4月月考试卷
         高 二 化 学 试 卷        命题人:何习娇
             考试时间:90分钟          试卷满分:100分

可能用到的原子量：( H—1  C—12   N—14  O—16  S—32  ）
第Ⅰ卷（选择题共48分）

选择题(每小题只有一个选项符合题意。16小题，每题3分，共48分)
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1．燃料广泛应用于工农业生产和人民生活，随着科技的发展，人类正在更加合理地开发和利用燃料，并尽量追求环保理念。下列关于燃料的说法正确的是  (     )
A．氢气是具有热值高、无污染等优点的燃料  B． “可燃冰”是将水变为油的新型燃料    
C．乙醇是比汽油更环保、不可再生的燃料   D．石油和煤是工厂经常使用的可再生的化石燃料

2.下列热化学方程式书写正确的是(　　)

A．2SO2＋O2[image: image2.png]


2SO3     ΔH＝－196.6 kJ·mol－1
B．H2(g)＋eq \f(1,2)O2(g)===H2O(l)    ΔH＝－285.8 kJ·mol－1
C．2H2(g)＋O2(g)===2H2O(l)    ΔH＝－571.6 kJ

D．C(s)＋O2(g)===CO2(g)     ΔH＝＋393.5 kJ·mol－1
3．一定条件下反应N2(g)+3H2(g)[image: image3.wmf] 

2NH3(g)在10 L的密闭容器中进行，测得2 min内，N2的物质的量由20 mol减小到8 mol，则2 min内N2的反应速率为(   )
A.1.2 mol·L-1·min-1        B.1 mol·L-1·min-1       C.0.6 mol·L-1·min-1          D.0.4 mol·L-1·min-1
4.已知反应4CO＋2NO2[image: image4.wmf] 

N2＋4CO2在不同条件下的化学反应速率如下，其中表示反应速率最快的是(　　)

A．v(CO)＝1.5mol·L－1·min－1     B．v(NO2)＝0.7mol·L－1·min－1
C．v(CO2)＝1.1mol·L－1·min－1     D．v(N2)＝0.4mol·L－1·min－1
5. 设反应N2(g)+3H2(g)[image: image5.jpg]


2NH3(g)  ΔH＜0 的反应速率为v1；
反应2NH3(g)[image: image6.jpg]


N2(g)+3H2(g)  ΔH＞0的反应速率为v2。对于上述反应，当温度降低时，v1和v2的变化情况为(　　)

A.同时增大
B.同时减小    C.v1增大,v2减小
D.v1减小,v2增大

6.已知常温时红磷比白磷稳定，在下列反应中：

P4(白磷，s)＋5O2(g)===2P2O5(s)　ΔH＝－a kJ·mol－1
中华资源库4P(红磷，s)＋5O2(g)===2P2O5(s)　ΔH＝－b kJ·mol－1
若a、b均大于零，则a和b的关系为(　　)

A．a＜b       B．a＝b     C．a＞b  
D．无法确定

7.反应Br＋H2===HBr＋H的能量与反应历程的关系曲线如图所示，下列叙述中正确的是(　　)

[image: image30.png]HERFIRE




ziyuanku.comA．反应热：过程Ⅰ>过程Ⅱ
B．两个过程的反应热是相同的，ΔH＝－80 kJ·mol－1
C．过程I中使用了催化剂

D．该反应为吸热反应
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可逆反应A(g)＋2B(g) [image: image7.png]


nC(g)　ΔH＜0，在相同温度、不同压强时，A的转化率与反应时间(t)的关系如图所示，下列结论正确的是(　　)

A．p1＞p2，n＞3     B．p1＜p2，n＞3

C．p1＜p2，n＜3     D．p1＞p2，n＝3

9．化学反应可视为旧键断裂和新键形成的过程。已知H—H键的键能为436 kJ·mol－1，Cl—Cl键的键能为243 kJ·mol－1，H—Cl键的键能为431 kJ·mol－1，则H2(g)＋Cl2(g)===2HCl(g)的反应热(ΔH)等于(　　)

A．－183 kJ·mol－1  
B．183 kJ·mol－1      C．－862 kJ·mol－1

D．862 kJ·mol－1
10.已知H＋(aq)＋OH－(aq)===H2O(l)　ΔH＝－57.3 kJ/mol，其中aq代表稀溶液，以下四个反应方程式中，反应热ΔH＝－57.3 kJ/mol的是 (　　)

A．H2SO4(aq)＋2NaOH(aq)===Na2SO4(aq)＋2H2O(l)

B.eq \f(1,2)H2SO4(aq)＋eq \f(1,2)Ba(OH)2(aq)===BaSO4(s)＋H2O(l)

C．HCl(aq)＋NaOH(aq)===NaCl(aq)＋H2O(l)

D．HCl(aq)＋NH3·H2O(aq)===NH4Cl(aq)＋H2O(l)

中华资源库 ziyuanku.com11.已知3.0 g乙烷完全燃烧在常温下放出的热量为155.98 kJ，则下列关于乙烷燃烧热的热化学方程式书写正确的是(　　)

A．2C2H6(g)＋7O2(g)===4CO2(g)＋6H2O(l)   ΔH＝－3 119.6 kJ·mol－1
B．C2H6(g)＋eq \f(5,2)O2(g)===2CO(g)＋3H2O(g)     ΔH＝－1 559.8 kJ·mol－1
C．C2H6(g)＋eq \f(7,2)O2(g)===2CO2(g)＋3H2O(g)    ΔH＝－1 559.8 kJ·mol－1
D．C2H6(g)＋eq \f(7,2)O2(g)===2CO2(g)＋3H2O(l)     ΔH＝－1 559.8 kJ·mol－1
12．在一密闭容器中，反应aA(g)[image: image8.png]


bB(g)达平衡后，保持温度不变，将容器体积增加一倍，当达到新的平衡时，B的浓度是原来的60%,则  (　　)

A.平衡向逆反应方向移动    B.物质A的转化率减小

C. a>b                    D.物质B的质量分数增大
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13.如图表示一定条件下反应N2(g)＋3H2(g) [image: image9.png]


2NH3(g)　ΔH＜0的反应速率与反应过程的曲线关系图。下列说法正确的是(　　)

A．t2～t3和t3～t4时间段氨气的体积分数相等

B．氨气的体积分数最高的一段时间为t5～t6
C．t1时刻改变的条件是降低温度

D．t4～t5时间段平衡向正反应方向移动

14.科学家采用“组合转化”技术，将CO2在一定条件下转化为重要的化工原料乙烯：

2CO2(g)＋6H2(g) [image: image10.png]


C2H4(g)＋4H2O(g)，正反应为吸热反应，该反应达到平衡后，改变横坐标表示的反应条件，下列图示错误的是
(　　) 
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15. “氢能”将是未来最理想的新能源。工业上常用H2与N2合成氨气，其热化学反应方程式如下：

N2(g)+3H2(g) [image: image12.png]


2NH3(g) ΔH=－92.4kJ/mol-1，在某密闭容器中，将1mol的氮气与过量的氢气充分混合反应后，放出的热量为（    ）
A．一定小于92.4kJ    B．一定等于92.4kJ    C．可能大于92.4kJ
  D．都有可能
16. 将1 mol SO2和1 mol O2通入体积不变的密闭容器中，在一定条件下发生反应：
2SO2(g)＋O2(g) [image: image13.png]


2SO3(g)，达平衡时SO3为0.3 mol，此时若移走0.5 mol O2和0.5 mol SO2，相同温度下再次达新平衡时SO3的物质的量为 (　　)

A．0.3 mol      B．0.15 mol     C．小于0.15 mol    D．大于0.15 mol，小于0.3 mol

[image: image14.jpg]MEEFIFE
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第Ⅱ卷（非选择题共52分）
中华资源库
二．实验题（15分）
[image: image33.png]


17.某实验小组设计用0.55mol/L的NaOH溶液50mL与0.50mol/L的盐酸50mL置于如下图所示的装置中进行测定中和热的实验。

[image: image15.jpg]MEEFIFE
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（1）该装置中缺少的一种玻璃仪器是                  _____ ；
烧杯间填充物的作用是_______________________________。
(2)实验时环形玻璃搅拌棒的运动方向是________。

a．上下运动  
b．左右运动

c．顺时针运动  
d．逆时针运动

（3）实验中，所用NaOH溶液稍过量的原因是                       ；如果用0.50 mol·L-1的盐酸和氢氧化钠固体进行实验，则实验中所测出的“中和热”数值将　　　　(填“偏大”“偏小”或“不变”)。

（4）该实验小组做了三次实验，每次取盐酸和NaOH溶液各50mL，并记录如下原始数据：

	实验序号
	起始温度t1/℃
	终止温度t2/℃
	温差（t2-t1）/℃

	
	盐酸
	NaOH溶液
	平均值
	
	

	1
	25.1
	24.9
	25.0
	28.3
	3.3

	2
	25.1
	25.1
	25.1
	28.5
	3.4

	3
	[image: image16.jpg]MEEFIFE
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25.1
	25.1
	25.1
	[image: image17.jpg]MEEFIFE
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[image: image18.jpg]MEEFIFE
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28.6
	3.5


已知盐酸、NaOH溶液密度均近似为1.00g/cm3，中和后混合液的比热容c=4. 18×10-3kJ/(g·℃)，则该反应的中和热ΔH=            。（保留到小数点后1位）

(5)若三次平行操作测得数据中起始时盐酸与烧碱溶液平均温度相同，而终止温度与起始温度差(t2－t1)分别为①2.3 ℃　②2.4 ℃　③2.9 ℃，则最终代入计算式的温度差平均值为________℃。

三．填空题（29分）
中华资源库18.(14分) 研究化学反应速率、反应热对工业生产具有重要意义。
(1)在下列事实中，什么因素影响了化学反应的速率？

①黄铁矿煅烧时要粉碎成细小的矿粒__________。

②同浓度、同体积的盐酸中放入同样大小的锌粒和镁块，产生气体有快有慢____________。

③同样大小的石灰石分别在0.1 mol·L－1的盐酸和1 mol·L－1的盐酸中反应速率不同__________。

④夏天的食品易霉变，冬天就不易发生该现象______________________。

 (2)学会正确书写热化学方程式是计算化学反应热的前提。
[image: image19.jpg]MEEFIFE
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① 1 mol 石墨与适量H2O(g)反应生成CO(g)和H2(g)，吸收131.3 kJ热量，则该反应的热化学方程式为__________________________________________________________。
②肼(N2H4)是一种高效清洁的火箭燃料。0．25 mol N2H4(g)完全燃烧生成氮气和气态水时，放出133.5 kJ热量，则肼燃烧的热化学方程式为_________________________________________________。
19（15分）.随着人类对温室效应和资源短缺等问题的重视，如何降低大气中CO2的含量及有效地开发利用CO2，引起了各国的普遍关注，目前工业上有一种方法是用CO2来生产燃料甲醇。为探究反应原理，现进行如下实验:在体积为1 L的恒容密闭容器中，充入1 mol CO2和3 mol H2，一定条件下发生反应：
CO2(g)+3H2(g) [image: image20.png]


CH3OH(g)+H2O(g)　ΔH=－49.0 kJ·mol-1
中华资源库 ziyuanku.com测得CO2和CH3OH(g)的浓度随时间变化如图所示。

[image: image21.jpg]1
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(1)反应开始到平衡，H2的平均反应速率v(H2)=　　　　_________，该反应达平衡时放出热量　　　　_。
(2)若CO2(g)+3H2(g) [image: image22.png]


CH3OH(g)+H2O(g)  ΔH1； CO2(g)+3H2(g) [image: image23.png]


CH3OH(g)+H2O(l)  ΔH2；
生成水的质量相等，则ΔH1________ΔH2（填“＞”、“＝”或“＜”）。

(3) 下列描述能说明该反应达到平衡状态的是____________。

A. 气体的密度不再变化                           B.各组分的浓度相等
C．消耗CO2物质的量与消耗CH3OH物质的量相等   D．CH3OH的体积分数不再变化
(4)下列措施中能使[image: image25.png]n(CHis0m)
n(Coy)



增大的是　　　　。 

A.升高温度                B.恒容充入He使压强增大
C.将H2O(g)从体系中分离   D.使用催化剂     E.缩小容器体积

四．计算题（8分）
20. (1)实验中不能直接测出由石墨和氢气生成甲烷反应的ΔH，但可测出CH4、石墨、H2的燃烧热，根据盖斯定律求ΔH4。

已知: CH4(g)+2O2(g) ===CO2(g)+2H2O(l)　ΔH1=－890.3 kJ·mol-1　①
C(石墨)+O2(g) ===CO2(g)　ΔH2=－393.5 kJ·mol-1　②
H2(g)+[image: image27.png]


O2(g) ===H2O(l)　ΔH3=－285.8 kJ·mol-1　③
则C(石墨)+2H2(g) ===CH4(g)　ΔH4=　　_______　　④
(2)在一定温度下，向一个5 L的密闭容器中通入2 mol N2和8 mol H2及固体催化剂，使之反应。已知:N2(g)+3H2(g) [image: image28.png]


2NH3(g)　ΔH=－92.2 kJ·mol-1，平衡时容器内气体压强为起始时的80%。

计算平衡时容器内NH3的体积分数为　　　　　　。 

蒙自一中2015—2016学年下学期4月考答案
         高 二 化学 答案        命题人:何习娇
中华资源库 ziyuanku.com             考试时间:90分钟          试卷满分:100分

可能用到的原子量：( H—1  C—12   N—14  O—16  S—32  ）
第Ⅰ卷（选择题共48分）

选择题(每小题只有一个选项符合题意。16小题，每题3分，共48分)
1．A    2.B    3.C   4.D   5.B            6.C  7.D  8.B  9．A  10.C

11.D   12．D   13.A  14.B  15.A          16.C 
第Ⅱ卷（非选择题共52分）
二．实验题（15分）
17.（1）温度计；
保温隔热，减少热量损失。
(2) a

（3）保证盐酸充分反应；偏大。

（4）—56.8 kJ/mol

(5)2.35
三．填空题（29分）
18.(14分)
 (1) ①接触面积。

②反应物本身的性质。

③浓度。

④温度
 (2) ① C(石墨)+H2O(g)[image: image29.jpg]


CO(g)+H2(g)   ΔH=+131.3 kJ·mol-1
② N2H4(g)＋O2(g)===N2(g)＋2H2O(g)  ΔH＝－534 kJ·mol－1
19（15分）.
(1) 0.225 mol·L-1·min-1， 36.75 kJ。
(2)＞
(3) CD 

(4)CE 

四．计算题（8分）
20. (1) —74.8 kJ·mol-1
(2) 25%
中国好课堂数字题库  http://www.zghkt.cn/sztk

[image: image34.png]